
中学校第２学年

数 学

注意

１ 先生の合図があるまで、冊子を開かないでください。

２ 問題は、１ページから７ページまであります。

３ 解答は、全て解答用紙に記入してください。
すべ

４ 解答は、ＨＢまたはＢの黒鉛筆（シャープペンシルも可）
えんぴつ

を使い、濃く、はっきりと書いてください。
こ

５ 解答を選択肢から選ぶ問題は、解答用紙のマーク欄を黒
たく し ら ん

く塗りつぶしてください。
ぬ

６ 解答には、定規やコンパスは使用しません。

７ 解答用紙には、学校名、組、出席番号、名前を書いてく

ださい。

※解答が早く終わったら、よく見直しましょう。

■

Ｈ28－中数２



中２数- 1

次の計算をしましょう。

（１）１２－２×(－６)

（２）８( x －２)＋４(２x ＋６)

２x＋１
（３） ×６

３

次の方程式を解きましょう。

（１）１.２x－６＝０.５x＋１

（２）
x－１

＝２３

１

２



中２数- 2

下の問題を読んで、次の（１）、（２）の各問いに答えましょう。

（１）兄が出発してから x 分後に妹に追いつくとし、何分後に追いつくかを求め
るための方程式をつくりましょう。

（２）兄が妹に追いつくのは兄が出発してから何分後かを求めましょう。

次の（１）、（２）の各問いに答えましょう。

（１）下の図のように、３つの角が３０°、９０°、６０°の△ ABCとそれに
合同な△ DECがあり、点 B、C、Dは一直線上にあります。

△ ABC を、点 C を中心として時計回りに回転移動して、△ DEC にぴっ
たり重ねるには、何度回転移動すればよいですか。
その角度を求めましょう。

問題
家から１８００ｍ離れた駅に向かって、妹が家を出発しました。

兄が妹の忘れ物に気づいて、妹が出発してから１５分後に、同じ道
を自転車で追いかけました。
妹は分速７０ｍ、兄は分速２２０ｍで進むとすると、兄が妹に追

いつくのは兄が出発してから何分後ですか。

３

４



中２数- 3

（２）次の図の△ ABCにおいて、下の①から③の手順で直線 APを作図します。

［作図の手順］

上の①から③の手順によって作図した直線 AP について、△ ABC がどん
な三角形でも成り立つことがらが、下のアからエまでの中にあります。正
しいものを１つ選びましょう。

ア 直線 APは、頂点 Aを通り直線 BCに垂直な直線である。
イ 直線 APは、頂点 Aと辺 BCの中点を通る直線である。
ウ 直線 APは、直線 BCに平行な直線である。
エ 直線 APは、∠ CABの二等分線である。

次の（１）から（３）までの各問いに答えましょう。

（１）次の図のような、直方体から三角柱を切り取ってつくった立体がありま
す。この立体の辺を含む直線について、下のアからエまでの中から正しい
ものを１つ選びましょう。

ア 直線 BFと直線 DHは交わる。
イ 直線 BFと直線 CGは交わる。
ウ 直線 ABと直線 EFは交わる。
エ 直線 ABと直線 DCは交わる。

① 頂点Aを中心として、辺 AB、辺 AC の両方に交わる円をかき、そ
の円と辺 AB、辺 ACとの交点をそれぞれ点 D、点 Eとする。

② 点 D、点 E を中心として、互いに交わるように等しい半径の円をか
き、その交点の１つを点 Pとする。

③ 頂点 Aと点 Pを通る直線をひく。

５



中２数- 4

（２）次のアからオまでの立体は、円柱、角柱、円錐、角錐のいずれかです。
次の図において、S は色の付いた部分の面積を、h は図に示した線分の長
さを表すものとします。
このとき、体積が次の式で表される立体を、下のアからオまでの中から

すべて選びましょう。

（３）次の図のように、底面の直径と高さが等しい円柱の容器と、この円柱の
容器にぴったり入る球があります。この円柱の容器には、高さを６等分し
た目盛りがついています。

この円柱の容器の底面を水平にして、球の体積と同じ量の水を入れます。
このとき、円柱の容器にはどの目盛りまで水が入りますか。下のアからオ
までの中から正しいものを１つ選びましょう。

ア 目盛りＡ
イ 目盛りＢ
ウ 目盛りＣ
エ 目盛りＤ
オ 目盛りＥ

１
Sh３



中２数- 5

次の（１）から（４）までの各問いに答えましょう。

（１）y が xに比例し、比例定数が５のとき、x の値とそれに対応する y の値に
ついて、下のアからエまでの中から正しいものを１つ選びましょう。

ア xの値が０でないとき、xの値と y の値の和は、いつも５である。
イ xの値が０でないとき、y の値から xの値をひいた差は、いつも５
である。

ウ xの値が０でないとき、xの値と y の値の積は、いつも５である。
エ x の値が０でないとき、y の値を x の値でわった商は、いつも５で
ある。

（２）yは xに比例し、x＝２のとき y＝６です。
このとき、次の①、②の各問いに答えましょう。

① yを xの式で表しましょう。

② 点 A がこの比例のグラフ上にあるとき、 に当てはまる数を求め
ましょう。

A（ ，－１２）

（３）１５㎞の道のりを、時速 x㎞で進むときにかかる時間を y 時間とします。
このとき、y を x の式で表しましょう。

６



中２数- 6

（４）次の表は、ある運送会社の書類の宅配サービスの料金表です。

重量 １００ｇまで ２５０ｇまで ５００ｇまで １㎏まで

料金 １５０円 １９０円 ２７０円 ３２０円

このサービスで扱える書類の重量は１㎏までです。

このとき、１㎏までの書類の重量と料金について、「重量を決めると、そ
れにともなって料金がただ１つ決まる」という関係があります。
下線部を、次のように表すとき、 と に当てはまる言葉

を書きましょう。

次の（１）から（３）までの各問いに答えましょう。

（１）ある中学校の２年生に対して、通学時間を調査しました。下の度数分布
表は、その結果をまとめたものです。
３０分以上４０分未満の階級の相対度数を求めましょう。

２年生の通学時間
階級(分） 度数(人)
以上 未満

０～１０ ５

１０～２０ ９

２０～３０ １４

３０～４０ １８

４０～５０ １１

５０～６０ ３

合計 ６０

７

は の関数である。① ②

① ②



中２数- 7

（２）次のヒストグラムは、ある中学校の男子３１人のハンドボール投げの記
録をまとめたものです。このヒストグラムから、例えば、記録が１４ｍ以
上１６ｍ未満の人は１人いたことがわかります。
中央値が含まれる階級を、下のアからエまでの中から１つ選びましょう。

ア ２４ｍ以上２６ｍ未満
イ ２６ｍ以上２８ｍ未満
ウ ２８ｍ以上３０ｍ未満
エ ３０ｍ以上３２ｍ未満

（３）次の図は、ある市の６月１日から３０日までについて、日ごとの最高気
温の記録をヒストグラムに表したものです。このヒストグラムから、例え
ば、最高気温が３０℃以上３２℃未満の日が５日あったことがわかります。
２２℃以上２４℃未満の階級の相対度数を求めましょう。



平成28年度「ほっかいどうチャレンジテスト」前年度サポート問題（第１回）

中学校第２学年

数学 解答用紙

１
(1) (2) (3)

２
(1) (2)

３

(1) (2) 分後

４

(1) 度 (2) ア イ ウ エ

５
(1) ア イ ウ エ

(2) ア イ ウ エ オ

(完全解答)

(3) ア イ ウ エ オ

学校名 組 出席番号 名 前

20問中



６
(1) ア イ ウ エ

(2) ① ②

(3)

(4) ① ②

(完全解答)

７
(1)

(2) ア イ ウ エ

(3)


